

ZENTAI HIRLAP

HELYI ÉS VIDÉKI-ÉRDEKŰ TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEAK UTCZA 363. SZ.

Kéziratok visszaadásra nem vállalkozik a szerkesztőség.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési árak:

egész évre 4 frt., félévre 2 frt.

Hirdetések és nyiltér díjazása megállapodás szerint.

Zenta, 1896. jan. 12.

Van Zenta városának — a sok között — egy társas egyesülete, olvasó köre is, a mely talán nevezhető volna bárminek, csak nem „Társas kör-“nek.

A múlt évvel ezen társas kör befejezte három éves működését, s talán a jelen évvel egy új ciklusba lép, helyén valónak találjuk tehát, hogy egy olyan egyesületről, a melynek már múltja van, megemlékezzünk.

Volt egy idő, a mikor intelligenciánk egy tekintélyes része a helyi társadalmi szétzülles hatása alatt szükségét érezte a bajok orvoslásának, s egyelőre legalább azok, kik a kicsinyes érdekek fölé emelkedni akartak, az ellentétek kiegyenlítése s egy magasabb cél, a szellemi szórakozás, a barátságos megférés, kellemes társalgás és egyéb szórakozás, a barátságos megférés, kellemes társalgás és egyéb szórakozás céljából egy oly társas egyesület megalakításán fáradoztak, a hol mindenki úgy érzi magát, mint otthon, a hol nem feszélyezi senki és semmi.

És csakugyan az első meghívásra a korlátolt számban meghívottak — a kiknél azonban még nem volt tekintet arra, vajjon kemény kalapban jelennek-e meg — az első értekezleten siettek megjelenni, s az új kör alapítási gondjait közösen igyekeztek megszabni.

Az aláírási ívek azonban már bizonyos tartózkodással lettek kiállítva, s mivel egy nagy költséggel járó kör terheit a kis hivatalnokok s egyéb szerényebb állású egyének részvétele nélkül viselni nem lehetett, ők is megkínálták a tagsággal, a kik persze kapván a kegyen, a mely pár milliméterrel feljebből jött, készséggel siettek közremunkálni az üdvös cél érdekében.

Eddig minden a legsimábban ment, még az is, hogy az alakuló közgyűlés az előértekezlet megállapodása ellenére 10 forintban, s egyszerre 3 évre kötelezőleg szabta meg az így már előre kellemessé tett tagsági köteleket.

Ekkor aztán a kör alapszabályai jóváhagyatván, megkezdte működését.

Nem mintha a kör bármely tagja ellen is csak legesekélyebb ellenvetéssel élénk, a kik talán egyik-másik tagtársuknak a körben megjelenni merészkedő bátorságát némi csodalkozással vették, vagy a tagsági jogával élni akarót egy kevéssé jobban megnézték, — de az tény, hogy a szép számú tagok a kör helyiséget csak nagyon korlátolt számban látogatták, s pár hét alatt egypár kártyasztal volt hű kifejezője az új társas alakulásnak.

A tagok aztán, különösen a szerényebb állásúak, a kiknél 10 frt egyébként is tekintélyes összeget képvisel, akik a társasköri tagságot egyáltalában nem találták kellemesnek, mindenképpen igyekeztek ezen kevéssé élvezetes köteleket meglazítani, ami csak annyiban sikerült, hogy azt az első közgyűlésen 5 forintra szállították le.

Ezen érvágás már nem segíthetett a haldokló egyesületen, s ma az egyesület közgyűlésének esetleg újra alakulásának napján ott áll, hogy eddigi tagjainak majdnem háromnegyed része az újra alakulást megtagadta, a három éves ciklus tagsági díja fejében pedig az egyesület vezetősége, a volt tagoknak majdnem felét, miután a tagsági díjak fizetését megtagadták, pörölni kénytelen.

Ez ezen olvasó körnek három éves rövid története, mely beigazolta, hogy eddigi olvasó egyleteink mellett egy olyan egyesü-

letnek, milyen a helybeli „Társas kör“, sem jövője sem célja nincs.

Fölvívás a magyar közönséghez!

A Magyar Gazdaszövetség Szervező-Bizottsága folyó év januárjától kezdve „**Magyar gazdák szemléje**“ címmel egy új havi folyóiratot indít.

Tömöríteni s a célok közösségét kimutatva egygyé olvasztani a magyar gazdaosztályt és mindazokat, a kiknek hazánk jövője, egészséges anyagi és erkölcsi fejlődése szívén fekszik, ez az a cél, melyet e folyóirat megindításánál magunk elé tűztünk.

Bármily értékesnek tekintjük is a napisajtó munkáját, bizonyos marad, hogy azok a nagyon bonyolult kérdések, melyek ma minden érző és gondolkodó hazafi figyelmét lekötik, több nyugalmat, több higgadságot, a részletekbe való alaposabb bemélyedést követelnek, mint a mire a napi sajtó munkásai vállalkozhatnak.

Szemléneknek a jogosultságát ez a tény és az a meggyőződés adja meg, hogy a bajoknak fenekére még nem jutottunk el. Minden arra mutat, hogy az idők méhében új csapások rejtőznek s készülnek leomlani reánk. Kockára van téve a jelen és vele a jövő.

Az eddig követett politika mellett a termelő osztályok terheit emelkednek, jövedelme pedig rendszerint alászáll. Ez, ha a bajnak útját és nem álljuk, romlásához vezet. Pedig sok másként lehet, ha sikerült az elforgácsolt erőket, az elágazó törekvéseket egyesíteni, ha a gazdaosztály öntudatra ébred és belátja, mily lealacsonyítás, ha róla nélküle végeznek.

A független gazdák múlt évi föllépése, a tavaszi kongresszus sikerei mind arra vallanak, hogy a nemzet lelkesebbjei ébrednek és nem sajnálják a munkát, az áldozatot, éppen ezért hisszük, hogy fölvívásunk nem lesz eredmény nélkül.

Folyóiratunk programja egyszerű. Ébreszteni s ébren tartani a közvéleményt mindazon nagy közgazdasági kérdések iránt, melyektől a jövő függ belecsepegtetni a kormányzó osztályokba a társadalmi kötelességek tudatát és megtenni mindent

A „ZENTAI HIRLAP“ TÁRSZÁJA.

Emelt fővel járok...

Irtta: Petri Artur.

Üldöz a sors, hajd a végzet,
Nincs már messze az ítélet! —
— Vagy elbukom csúf inségyben:
De itt roh'se ériem szégyen! —
S bár csak tövisekre lépek,
Emelt fővel járok!...

Szülő, testvér, barát hűtlen,
Hit sem nyílik már szivemben;
Munkát kérek, de nem adnak,
Isten, ember: mind elhagynak!...
És bár éitem hitvány átok,
Emelt fővel járok!...

Hogya nyom bús sorsom künje,
Nehéz gondom, fénybe vonja:
Szívárcúnyszín remek átom. —
Küdben fekszik; de én látom!
Látom... és jobb sorsot várok.
Emelt fővel járok!...

Elintézetett ügy.

Irtta: Reim Lajos

A homoki színtársulat új primadonnája, Zápor Piroška, első bemutató estélyén történt, hogy a színtársulat egyik rendes páholy bérletje, Flanel Izidor, nőtlen, férfi ruhakereskedő odalépett felvonás után az ünnepelt színésznőhöz s egész elragadtatással mondá:

— Jaj, de megenni való volt a színpadon!... Eszem a zuzáját!

E jelenetnek föltanujta volt a közelben tartózkodó Radir Dóme, a „Homoki Harsona“ szerkesztője is.

Megvetéssel nézett végig Flanelon s aztán odalépett a primadonnához s nyájas hangon mondá:

— A siker nagyszerű kisasszony, csak hangja kissé rekedt... Ime, nyeljen le néhányat e szalmiák-cukorkákból.

Flanel Izidornak sem kellett több. Fogta a kalapját és elrohant. Bele sem télt öt perc, visszatért egy orvossal, hogy az vizsgálja meg, vajjon csakugyan rokedt-e Zápor Piroška, mert egy közönséges tollragó nem ért ahhoz.

Radir Dómet a guta kerülgette. A közelben levő színészek, de még maga a direktor is fejcsóválva mondogatták, hogy ebből okvetlen párbaj lesz s ezt annál is bizonyosabbra vették, mert Radir Dóme azzal a fenyegetéssel hagyta el a színházat, hogy majd kiüti a záporfogát ennek a ruhatisztítónak! A fog alatt persze Zápor Piroskát értette.

A „Homoki Harsona“ másnap reggeli számában következő közlemény jelent meg:

„Flanel Izidor tegnap este elég merész volt kijelenteni, hogy a színtársulat primadonnájának Zápor Piroskának eszi a zuzáját. Ebből egy szó sem igaz, mert Flanel Izidor tegnap libatöpörttyút vacsorázott.“

Ez a kis közlemény valóságos konsternációt idézett elő Flanel hívei és ismerősei között, míg Radir szerkesztő barátai egyre másra gratuláltak az ügyes leleplezéshez.

Flanel Izidor aznap nem nyitotta ki a boltot, hanem sápadtan, fenyegetődzve járkált háza előtt.

Ismerősei a békés elintézést ajánlották neki, de ő tudni sem akart erről.

— Felpofozom, összetöröm a gézengúzti! — mondogatta egyre.

Hiába könyörgött a „Három rózsza“ pinczerje egy fekete nadrágért, Flanel határozott hangon kijelenté, hogy ő ma nem kereskedő, hanem gentleman, akinek első dolga becsületét visszaszerezni.

Ugy is lön. Nagy elhatározott lépésekkel rohant fel a „Homoki Harsona“ szerkesztőségbe. Ismerősei, barátai aggódva néztek utána.

Radir Dóme egymaga volt a szerkesztőségben, mikor Flanel egész kikelt arecczal belépett.

— Uram ön irta ezt a közleményt?

— Én.

— Hajlandó ön ezt ünnepélyesen visszavonni lapjában?

— Olyan neveléses dolgot még sohasem tettem.

Flanel villámlo szemekkel nézett ellenfelére:

— Tehát nem vonja vissza!?

— Egész határozottan mondom, hogy nem.

— Ugy! No, hát akkor kérem következő hirdetését a hónapi lapban közzétenni:

Ezzel átadott Flanel Radir Dómeinek egy öt forintost s egy papirosdarabot.

Másnap a „Homoki Harsona“-ban következő közlemény, illetve hirdetés jelent meg:

„Flanel Izidor ajánlja kész férfiruha raktárát a nagy közönség nagybecsű pártfogásába.“

Flanel büszkén mutogatta másnap mindenütt a „Homoki Harsonát“ s váltig is azt hajtogatta, hogy ennél fényesebb elégtételt kívánni sem lehet.



arra, hogy a f. év tavaszán tartott nagy gazdasági kongresszus határozatait végrehajtsanak. Tárgyalni fogjuk az Ausztriával kötendő szerződés egyes pontjait, a buza árának fenyegető problémáját s a valutakérdést. Foglalkozunk az adóreformmal s a földön életbeléptetendő rendszabályokkal. Tájékoztatjuk olvasóinkat mindarról, mi a külföldön e szakbavágólag történik. Sürgetjük a hitelügy reformját s a szövetkezeteknek minden irányban való fejlesztését.

Szemlénk mint az alakítandó Magyar Gazdaszövetség közlönye indul meg s ennek tagjai ingyen kapják, ép ezért nem szükséges, hogy reá előfizessenek. De midőn a nagy magyar közönséget a folyóirat támogatására felhívjuk, főkérjük azokat is, a kik a szövetségbe már beléptek, hogy vállalkozásunk sikerét saját körükben előmozdítsák igyekezetükkel.

A Magyar Gazdák Szemléje megjelenik minden hó végén, díszes kiállításban, mintegy öt ívnyi tartalommal. Szerkeszti Bernát István. Előfizetési ára egy évre hat forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest. (Köztelek). A Magyar Gazdaszövetség szervező-bizottsága nevében: Hazafiás üdvözléssel: Bujanovits Sándor, Emödy József, Egan Lajos, Desseffy Aurél gróf, Károlyi Sándor gróf, Melezer Gyula, Otócska Géza, Sömssich Andor, Viczmány Ödön.

Különfélék.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Sternáth Antal, főszékesegyházi hitszónok, plébánosnak nevezetett ki Keczle. Holeczinger József zentai káplán, főszékesegyházi prebendatúsá nevezetett ki, míg succentorrá és sekrestyeigazgatóvá Kovács János nagyszemináriumi vezérkötő. Kápláni minőségben elhelyeztettek: Bálint György Bezdánból Ó-Kanizsára, Hauschka József Parabutyról Rigiczára, Kis-Erős Ferenc zentai hitoktató Moholyra, Kopping Jakab Dorozslórol Fillippovára, Kvanduk János Filippováról Dorozslóra, Lippay Imre Ó-Kanizsáról Zentára, Szász Ernő Moholyról Bezdánba, Wiederkehr József Gajdobrárol Kalymarra. Hitoktatókká tétettek: Demsa József kezeletti adminisztrátor Zentára, Jagicza István rigiczai káplán Topolyára, Udvary István katymári káplán Zomborba.

A kalocsai érsek pásztorlevele. Az új évvel hazánk fennállásának ezer éves ünnepét üljük. A kath. egyház főpásztorai nem késtek körlevelekkel hívni fel egyházmegyéjük papságát a millenárius év méltó megülésére. A mi kegyelmes főpásztorunk, Császka György kalocsai érsek is szétküldte főpásztori levelét. A körlevélben igaz hazafias érzés nyilatkozik meg, ékesszólóan buzdítja a híveket az egyház iránti hűségre és a haza iránti szeretetre. A végén pedig a milleniumi év kezdetére vonatkozó utasításokat adja meg, mely szerint Szilveszter estéjén esteli harangszó után egy negyed óráig valamennyi harang az összes templomokban meghúzandók, hogy a harangok zúgása hirdesse a történelmi nevezetességű év beálltát. Továbbá elrendelte, a főpásztori levél, hogy a lelkészek a szószékéről hirdessék a népnek a jelen év nagy jelentőségét, buzdítsák a híveket az igaz hazaszeretetre. A körlevél azzal a megjegyzéssel végződik, hogy a további utasítások annak idején fognak a papsággal közöltetni.

Tanügy. Az iparos tanoncziskolai bizottság f. é. január 9-iki gyűléséből a következő közérdekű határozatokat közöljük, u. m.: 1) Koncez István az iparos tanoncziskolai bizottságnál eddig viselt elnöki állásáról lemondott s helyébe Kovács József választotta meg. 2) A vmegyei kir. tanfelügyelőség tudatta a bizottsággal, hogy: a) Harsányi Jánosnak az ipariskola helyb. igazgatójával újlag történt megbízatását jóváhagyólag tudomásul veszi; b) a bizottság által 3 évre újra szervezett iparos tanoncziskola tanítótestület személyi candidatiójához hozzájárul, oly módon azonban, hogy az egyes tanerők a vképviselő által történendő megválasztás után legyenek beosztandók az egyes osztályok tanszékeihez. 3) Az ajánlott tanerők a vközgyűléshez lesznek felterjesztve választás végett. 4) A kir. tanfelügyelőség által előírt órarend ellenében — a jelen tanévre — az eddigi órarend meghagyatni kérelmezte.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk óta a zentai telekkönyvnel a következő zentai ingatlanok irattak át: Dr. Spitzer Mór 1817 öi. sz. háza Tauber Károly 450 ftért — Tauber Károly 1 lánca földje Táborosi Ferenc és nejére 560 ftért. — Horti Verona 4 lánca földje Horti Bálintra 2000 ftért. — Horti Verona 4 lánca földje Horti Ferenczre 2000 ftért. — Ernyes Julianna 1324 öi. sz. háza Burány Mátéra 950 ftért. — Galagonya Verona 1/2 lánca földje Galagonya Jánosra 120 ftért. — Galagonya Katalin, Viktor, Gergely, Erzsébet 1108 öi. sz. háza özv. Galagonya Antaléna, 200 ftért. — Klausz Pál 1671 öi. sz. háza Juhász Agotára 200 ftért. — Szabó Mária 1422 öi. sz. háza Nagy Pál Margitra 100 ftért. — Dinka Terecz Homonnainé 1/2 lánca földje ifj. Homonna Jánosra 265 ftért. — Pecarszki Mita 1 lánca földje Pecarszki Rádára 570 ftért.

Bucuszó. Mindazon tisztelt jó barátoknak és ismerősöknek, kikől Zentáról eltávozásom alkalmával az idő rövidsége miatt személyesen el nem bu-

csuzhattam — ez uton mondok szívélyes Isten hozadékot. — Zenta, 1896. január 9-én. Holeczinger József kalocsai karkáplán.

Ügyforgalom. A zentai városi hivataloknál, az 1895. évben elintéztetett elnökileg 682 ügydarab; beérkezett 17098 közigazgatási és 2060 árvaszéki darab. A rendőrkapitányságnál a múlt év folyamán beérkezett 5857 ügydarab, 355 kábítási és 41 erdőkibágási.

Statisztika. A zentai róm. kath. plébánia hivatali anyakönyvei szerint 1895. évben született összesen: 799; meghalt 745 egyén. — Házaságra költ 170 pár.

Az országos mezőgazdasági statisztikai adatok összeírása Zentán. Földterület van 64832 hold 742 ööl. Szarvasmarha bejelentetett 6079 db; ló 5557 db, szamar 35 db; öszvér 1 db, kecske 19 db; sertés 11018 db, juh 3775; baromfi 99466 db. méhkas 374.

Lólopás. Petrovics Sándor zentai lócsiszárnak 1895. évi december 21.-én, egy nem épen angol telivér lovát ismeretlen tettesek ellopák. A városi megbízott gyanúok alapján Osz Szabó Márton és Ignác házánál kutatást tartott, kiknél bűnjelként talált is egy lóokrócsot kötéllel keresztül kötve és a padláson eldugva egy levágott lófarkat. Petrovics Sándor a pokrócsot és kötelet egész határozottsággal a sajátjának állítja.

Tolvajlás. Szabadkán Mamuzsits József tanító decz. 27-én este Mákics István bunyevác gazda 115 ftrel terhelt tárczáját mulatozás közben ellopá. Vallatára vonatván másnap beismeré, hogy a tárczáat az iratokkal együtt félrehelyre dobta, a 115 ft kölcsönt pedig a károsnak visszaadta.

Az iskolaszék jótékonyága. A helyb. polg. közs. iskolaszék a jelen tanévben a szegény iskolás gyermekek között 100 pár eszmat és 54 pár cipőt osztott ki 300 ft 20 kr értékben, ezenfelül még mintegy 100 ft értékű tankönyvet osztott ki a szegényebb sorsu tanuló között.

Az iparos tanonczok kiállítása. A helyi millenárius bizottsághoz egy megkeresés érkezett, a mely az iparos tanonczokat munkáikkal a milleniumi kiállításon való részvételre hívja fel. Minden esetre érdekes és tanulságos lesz ezen kiállítás, s eléggé nem ajánlhatjuk az iparos mesterek figyelmébe, hogy tanonczosaikat ne csak buzdítsák, de segítsék is, hogy ezen örökké emlékeztetés ünnepe saját kézi munkájokkal részt vegyenek. A munkák szállítási és kiállítási díja teljesen ingyenes.

Eljegyzés. Schlattner Frigyes helybeli csendőrmester 1895. évi december 31-én váltott jegyet Krémer Janka kisasszonnyal. Felhőtlen boldogságot kívánunk.

Népköri közgyűlés. A zentai népkör f. hó 6-án, Vízkereszt napján d. u. 3 órakor tartotta meg köri helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlését, melynek tárgyai voltak: Elnöki jelentés, mely a millenárius év illő méltatása mellett megemlékezett a kör 30 évi fennállásáról és működéséről. A pénztári és könyvtári állapot tudomásul vétetett. A tisztújítás megjelölésén, elnökké újra Szűcs Lajos gym. igazgató, alelnökké Mester Lajos, tiszteletbeli elnökké Papp Antal választottak. Jegyzők lettek: Mészáros Lajos és Forray Ferenc, pénztáros: Preszl Károly, könyvtárnok: Harsányi János, gondnok: Jedlicska István. Ezen ülésen Dr. Révay N. János tiszti főorvos méltatván a Népkör kulturális feladatát, egy adáriási ívet a kör könyvtára javára 10 koronával nyitott meg. A kör tagjai a nemes példán lelkesülve hamarosan mintegy 80 koronát írtak alá a kör könyvtára javára. — A nemesebb adakozás mindenesetre a legnagyobb elismerést érdemel.

Helyettesítés. Dr. Vojnits István megyei főispán 2087. sz. alatti főispáni elhatározással néhai Matkovits Lajos halálával megüresedett főszolgabírói állásra helyettesül Mikosevits Kanut v. megyei I. osztályú aljegyzőt nevezte ki.

Eljegyzés. Schaffner József felső-öri adóellenőr a napokban váltott jegyet Soltész József helyb. tanító kedves leányával, Mathild k. a. nyál.

Uj zentai járási szolgabíró. Tripolszky Gyula vármegyének deczember hó 19-iki tisztújító közgyűlésén megválasztott zentai járási szolgabíró f. évi január hó 1-én állását elfoglalta.

Meghívó. A zentai lábbeli készítő ipartársulat szegénysorsu elaggott kartársaitak segélyező pénztára javára 1896. évi január hó 26-án a Farkas Orbán-féle vendéglői helyiségben zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj: személyenként 39 kr.

Ó-Kanizsán néhai Dr. Tukaes Ádám helyére Mack János községi aljegyző, a község érdekében tett fáradozásainak elismerésül 2 ellenjelölttel szemben megyebizottsági taggá választott.

Uj iparosok. A városi tanács mint első fokú iparhatóság a legutóbbi időben a következő lakosoknak adott ipari jogosítványt: Fontányi Pálnak kovács mesterségre; Sárosi Imrénének bogár iparra; Czvélyt Ilának fodrász és borbély iparra; Kovácsévics Józsefnek bor és sör nagykereskedésre; Simon Szilveszternek déli gyümölcs kereskedésre; Bajusz Máriának déli gyümölcs kereskedésre; végül Guszman Ignácznak varrógép és kerékpár bizományi raktárra.

Felfüggesztett ügyvédek. A szabadkai ügyvédi kamara választmánya közhírré tesz, hogy dr.

Hodik János adai és dr. Kalmár Antal topolyai ügyvédek az ügyvédség gyakorlatától az 1887. évi XXVIII. t. cz. 4. §-nak b) pontja alapján bizonytalan időre felfüggesztette.

Felfüggesztett főjegyző. Gombos Béla óbecsei főszolgabíró Ó-Becse község főjegyzőjét Popovics Simont és egyik esküdtjét Mihajlovics Urost állásuktól felfüggesztette és megindította ellenük a fegyelmi vizsgálatot. Okul a kamarai adók beszedése körüli szabálytalanságok szolgáltak.

Jótékonyág. Dr. Engelmann Zsigmond adai ügyvéd a zentai izr. nőegyletnek 100 koronát ajánlódokozott.

Gazdák figyelmébe. As ezredéves országos nemzeti kiállítás tartama alatt élő állatok időleges kiállításai is rendeztetnek. Ezen kiállításra a bejelentési határidő az alábbi határnapokig eszközöndő: 1. Első-lókiállítás bejelentési határideje f. év február 15-ig, 2. Baromfi-kiállítás bejelentési határideje f. év ápril 30-ig, 3. Eb-kiállítás bejelentési határideje f. év ápril 30-ig, 4. Méh kiállítás bejelentési határideje f. év június 15-ig, 5. Tenyész és hizott sertés kiállítás bejelentési határideje f. év ápril 1-ig, 6. Tenyész és szarvasmarha kiállítás bejelentési határideje f. év ápril 1-ig, 7. Második lókiállítás bejelentési határideje f. év márcz. 31. A bejelentő ívek közvetlenül a kiállítási irodához: Városliget, kiállítási terület, küldendők.

A szivek világa. E ezimen Lovászy Andor helyb. árvaszéki ülnöknek Schvarecz Sándor könyvnyomdatulajdonos kiadásában egy beszély és novella kötete jelent meg, mely a szerző szép tehetségéről tesz tanúságot. A szivek világa 136 oldalon négy szép elbeszélést tartalmaz. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. A munka bolli ára 60 kr.

Hangverseny Adán. Az adai tanítótestület a tanítók tanuló gyermekei részére Kalocsán építendő tanítók háza javára f. évi január hó 19-én vasárnap este 8 órakor a nagyvendéglő dísztermében táncszal egybekötött hangversenyt rendez. Belépti díj: 1 ft, 60 és 20 kr. A hangverseny műsora a következő:

1. „Magyar népdalok.” Éneklé a tanítótestület énekkara.

2. „Rákóczi Ferenc Rodostón.” Melodráma Várady Antaltól. Zenéjét írta: id. Abrányi Kornél. Fehér Ármán zongora kísérete mellett szavalja: Dreisziger Ferencz.

3. „A vén bogár.” Négyes kar. Irta: Veit H. V. Éneklé: a tanítótestület énekkara.

4. „Férjhez menjek?” Mono/og. Irta: Hossay Hugo. Szavalja Dr. Lovászy Mártonné urhölgy.

5. „Balatoni nóták.” Több szerzőtől. Korpácssy István zongorakísérete mellett éneklé: Fehér Ármán.

6. „Podegrás Franczi és az ő Kamerádjai.” Főolvasza a szerző: Fridrik Tamás.

7. „Béka Kántató.” Négyes kar. Hennig C.-tól Éneklé: a tanítótestület énekkara.

Jó tanács. Ifjú: kisasszony, én imádom! Mondja, mit tegyek, hogy megnyerjem szívét s megvessem boldogságunk alapját?

Kisasszony: Igyekeztek megnyerni az osztály-sorsjáték főnyereményét!

Érdekes változás. A magyar olvasó község egyik kedves hetilapja: a Világnapló, érdekes változáson ment végig. Eddig J. Virág Béla a Telefon-Hírmondó szerkesztője vezette a lap szerkesztőségét, de a mint körlevelében kifejti — ideje nincs, hogy e rendkívül változatos újság szerkesztését kellő gondallal végezhesse. Utódja dr. Sziklay János, a kiváló író és hírlapíró, a kit a magyar község a legjobb oldalról ismer. A lap kiadása eddig, a Corvina nyomda gondját képezte, de a szerzősírják ezt a viszonyt is megváltoztatta s újváltól a lapot a Pátria irodalmi vállalat (Budapest, Üllői-ut. Köztelek) adja ki, a hová az előfizetési pénzek is küldendők. A Pátria rövid egy év alatt Budapest első nyomdái közé emelkedett, s így a község továbbra is kiváló gondallal szerkesztett érdekes és változatos lapot fog kézhez kapni a legszebb nyomdai kiállításban. A Pátria a Világnaplót még meg is nagyobbítja, hogy annál inkább megfeleljen a község kívánalmainak.

A Világnapló előfizetése felévre 3 ft.

Párisi Divat. A tavaly ily ezimen megindított divatlap második évfolyamát kezdte meg januárban. Most, mikor a francia izlés, divat még a szokottnál is jobban uralkodik mindenben, Magyarország műveltségközségének okvetlenül szüksége van olyan lapra, mely ezt a francia izlést igazán tisztán tükrözze vissza. S a Párisi Divat megfelelt e feladatnak. Hogy megfelelhessen, arra késsé teszi az, hogy képei csupa fényképek után készült másolatai a párisi legelőkelőbb divattermek mintaruháinak; ezikkel pedig tudomására hozzák a hölgyeknek mindazon újításokat, melyeket Páris a divat terén kitalált. Többi ezikkel a háztartásnak, társadalmi szokásoknak, lakásberendezésnek, kézimunkáknak, főzésnek tárgyában adnak tanácsot. A Párisi Divat még azon hölgyek számára is lehetővé teszi azt, hogy igazán francia izléssel és eleganciával öltözködjének, kik vidéken laknak, kik ruháikat maguk készítik, sőt a kik ruházatukra nagy összeget nem is áldozhatnak. Megismerteti a hölgyekkel a budapesti legjobb bevásárlási forrásokkal s a szerkesztőség minden megrendelés, bevá-

„Központi szálló.“

Tisztelettel értesitem Zenta város és Vidéke közönségét, hogy Zentán az Eötvös utcában, a volt postahivatal helyén, „Központi Szálló“ elnevezés alatt, egy modern berendezésű, villany világítással ellátott vendéglőt és kávéházat nyitottam.

Vendéglőmben olcsón és jól étkezhetni, és abonenseket készséggel elfogadok.

Egy kényelmesen berendezett szoba villanyvilágítással együtt 80 kr.

Kitűnő italok és ételek pontos, kifogástalan kiszolgálásáról régi jó hírnevem kezeskedik.

Zenta, 1895. decz. 13.

Nagy János
vendéglős.

Kimérésre kihordásra legolcsóbb árak mellett!

ÜZLET MEGNYITÁS!

Megnyilt a **Tichy-féle**

uj bor-, sör- és pálinka üzlet

(a járásbírósi- és új postaépülettel szemben levő Braun házban)

Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás.

Egyszeri próbavásárlás mindenkit meg fog győzni az eredeti tiszta italok jóságáról és olcsóságáról; valamint azok szolid kiszolgálásáról is.

Nagy választék áll rendelkezésre.

Készleten vannak és kaphatók jó asztali-, fehér és siller borok; továbbá: pécsi, villányi, ménes-gyóroki, magyarádi és paulisi hegyi borok; valamint törköly és szilva-pálinka, rum, likőrök s mindennemű égetett szeszes folyadékok. Kimérésre kihordásra literenként vagy hordókban, szóval tetszés szerinti mennyiségben

a **Tichy-féle borüzletben**

az új járásbírósi épülettel szemközt levő Braun-féle házban
ZENTÁN.

Tessék próbát vásárolni

Kimérésre kihordásra legolcsóbb árak mellett!

Az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából az államtól engedélyezett



mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

Kibocsátás: **120,000 sorsjegy 45,007** három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

Huzások

I. osztály 1896. február 5-8-ig.				II. osztály 1896. március 11-14-ig.				III. osztály 1896. május 12-18-ig.			
Árak az I. osztályra:				Teljes Sorsjegyek rai (mindhárom osztályra érvényes)							
1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy
20.-	10.-	2.-	1.- forint	60.-	30.-	6.-	3.- forint	60.-	30.-	6.-	3.- forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességét élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki; a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.
Míg a sorsolási tervezet fontelbibiékben közzé teszszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátol fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók. — Budapest, 1895. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték igazgatóság,

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

Még soha nem létezett nyereményesélyeket

nyujt az államilag engedélyezett

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

II. MAGYAR OSZTÁLY-SORSJÁTÉK

45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200.000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben **Egy millió** korona.

Az I. osztály huzása 1896 február 5-8-ig.			A II. osztály huzása 1896. március 11-14-ig.			A III. osztály huzása 1896. május 12-28-ig.		
Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:		
Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona
1 á	80000=	80000	1 á	10000=	10000	1 jutalomdíj	60000=	60000
1 .	60000=	60000	1 .	60000=	60000	1 á	40000=	40000
1 .	40000=	40000	1 .	40000=	40000	1 .	30000=	30000
1 .	30000=	30000	1 .	30000=	30000	1 .	20000=	20000
1 .	20000=	20000	1 .	20000=	20000	1 .	10000=	10000
1 .	15000=	15000	1 .	15000=	15000	2 .	4000=	8000
1 .	10000=	10000	1 .	10000=	10000	2 .	2000=	4000
2 .	8000=	16000	2 .	8000=	16000	5 .	1000=	5000
8 .	4000=	32000	8 .	4000=	32000	10 .	800=	8000
10 .	2000=	20000	10 .	2000=	20000	34 .	600=	20400
13 .	1000=	13000	13 .	1000=	13000	100 .	200=	20000
100 .	400=	40000	100 .	400=	40000	200 .	100=	20000
860 .	200=	172000	860 .	200=	172000	2650 .	200=	530000
9000 .	80=	720000	9000 .	120=	1080000	22000 .	150=	3300000
10000 nyeremény összesen		1268000	10000 nyeremény összesen		1648000	25007 nyeremény és egy jutalom		6284000

Árak az I. osztályra:

$\frac{1}{20}$ 20.- $\frac{1}{10}$ 10.- $\frac{1}{5}$ 2.- $\frac{1}{2}$ 1.- forint

Teljes sorsjegyek rai (mindhárom osztályra érvényes):

$\frac{1}{20}$ 60.- $\frac{1}{10}$ 30.- $\frac{1}{5}$ 6.- $\frac{1}{2}$ 3.- forint

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly, Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny-czim :
LOTTOHEINTZE,
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott leveleiben való küldése kívántasék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyekkel ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 fr. küldendő be. az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronásak stb.

Sürgöny-czim :
LOTTOHEINTZE,
Budapest.